



MORAVSKOSLEZSKÝ KRAJ

KRAJSKÝ ÚŘAD

28. října 117, 702 18 Ostrava



Váš dopis zn.:

Ze dne: 2023-11-14
Čj.: MSK 157864/2023
Sp. zn.: SOC/26473/2023/Hel
084.1 S6

Vyřizuje: Mgr. Bc. Markéta Hellerová
Odbor: Odbor sociálních věcí
Telefon: 595 622 282
Fax: 595 622 126
E-mail: posta@msk.cz
Datum: 2023-11-27

Vážená paní



Odpověď na žádost o poskytnutí informací podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím

Vážená paní ,

Krajský úřad Moravskoslezského kraje, odbor sociálních věcí (dále jen „krajský úřad“), obdržel dne 14. 11. 2023 Vaši žádost o poskytnutí informací podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím ve znění pozdějších předpisů (dále jen „InfZ“), ve které žádáte o následující informace týkající se Koncepce kriminality MSK na roky 2022–2027:

- Zda byly v roce 2022 a 2023 věnovány preventivní aktivity, vzdělávací projekty (semináře, programy či jiné projekty) cílové skupině seniorů a zda tyto aktivity byly věnovány problematice domácího násilí. Popřípadě, zda jsou na měsíce listopad či prosinec 2023 tyto aktivity plánovány – viz číslo opatření 1.4 Koncepce prevence kriminality MSK na roky 2022–2027. (Počet realizovaných projektů = kolik těchto aktivit bylo v daných letech uskutečněno, kdo byl organizátorem těchto akcí, jaký byl cíl těchto preventivních akcí, počet podpořených osob).*
- Zda byly v roce 2022 a 2023 realizovány projekty (kampaně) zaměřené na zvyšování informovanosti cílové skupiny, v tomto případě seniorů, o domácím násilí – o bezpečném chování, možnostech své ochrany před trestnou činností, popřípadě, zda jsou na měsíce listopad či prosinec 2023 takovéto projekty plánovány – viz číslo opatření 3.1 Koncepce prevence kriminality MSK na roky 2022–2027 (kampaně upozorňující na tuto problematiku), počet realizovaných projektů, počet podpořených osob.*
- Zda byla v roce 2022 informována široká veřejnost o realizovaných preventivních opatřeních a zda za rok 2023 veřejnost informována o těchto opatřeních bude, jakým způsobem bude informována (letáky, internetové stránky, jiný způsob) – viz číslo opatření 3.2 Koncepce prevence kriminality MSK na roky 2022–2027, počet zveřejněných informačních zpráv.*
- Zda byly v roce 2022 a 2023, případně budou v měsíci listopadu a prosinci 2023 realizovány programy, kampaně, projekty, které by byly zaměřeny právě na osoby, které se protiprávního jednání – domácího násilí dopustily, počet realizovaných programů, počet podpořených osob z cílové skupiny.*

Tel.: 595 622 222 IČ: 70890692
Fax: 595 622 126 DIČ: CZ70890692
ID DS: 8x6bxsd Č. účtu: 1650676349/0800



[www.](http://www.msk.cz)

Elektronický podpis: 28.11.2023
Certifikát autora podpisu:
Jméno: Mgr. Aleš Neuwirth
Vydal: PostSignum Qualified CA 4
Platnost do: 1.1.2025 10:22 +01:00

Vaši žádost o informace vyřizujeme poskytnutím informací takto:

K dotazům č. 1 a 4:

Moravskoslezský kraj je vyhlášovatelem dvou dotačních programů, které v rámci svých jednotlivých dotačních titulů nabízejí oprávněným žadatelům (následně realizátorům projektů) podporu při realizaci aktivit zaměřených na aktivity v oblasti prevence kriminality. Konkrétně se jedná se o dotační programy **Program na podporu neinvestičních aktivit z oblasti prevence kriminality (NAPK)** a **Program na podporu zdravého stárnutí v Moravskoslezském kraji (PZS)**.

Moravskoslezský kraj - rok 2022

V roce 2022 bylo v rámci prvního uvedeného dotačního programu (tj. dotačního programu NAPK), dotačního titulu **3/22 Podpora tematicky zaměřených vzdělávacích, přednáškových, informačních, osvětových aktivit a pořízení bezpečnostně technických prvků** hodnoceno celkem 6 projektových žádostí. Jednalo se o projekty obcí, ústavů či spolků působících na území Moravskoslezského kraje. Aktivity těchto projektů byly orientované na pořízení monitorovacích zařízení, realizaci besed, vzdělávacích kurzů či přednášek. Tématy vzdělávání bylo spotřebitelské právo, finanční gramotnost, kyberbezpečnost. V jednom případě se jednalo o vzdělávání v oblasti ochrany před násilím. Cílovou skupinou těchto projektů byli také senioři. Plánováno bylo v celkovém součtu za všechny projekty předkládané v tomto dotačním titulu 847 podpořených osob z dílové skupiny, 7 osob z řad pracovníků služeb pracujících s dílovou skupinou osob s trestní minulostí. Ze strany Moravskoslezského kraje byla následně podpořena jedna projektová žádost (další byly náhradníky pro poskytnutí podpory) s plánem podpory 200 účastníků. Kurzy zaměřené na podporu ochrany proti násilí také u seniorů se řadily mezi žádosti ve skupině náhradníků pro poskytnutí podpory.

V rámci dotačního titulu **2/22 Podpora probačních programů nebo jiných vhodných výchovných programů pro děti a mládež a podpora resocializačních programů pro dospělé pachatele** byly v roce 2022 hodnoceny 2 projektové žádosti, kdy žadatelé byli ústav a obecně prospěšná společnost. Jednalo se o realizaci probačních a resocializačních programů pro osoby s trestní minulostí (bez konkrétní specifikace TČ), přičemž podporovány byly zejména motivační, psychologické a vzdělávací programy, jejichž záměrem je dosažení reintegrace osob do společnosti. Předpoklad podpořených osob byl 37 osob z řad dílové skupiny. Ze strany Moravskoslezského kraje byla podpořena jedna projektová žádost (ostatní byly náhradníky pro poskytnutí podpory) s předpokladem 12 podpořených osob z řad dílové skupiny.

U druhého jmenovaného dotačního programu (tj. dotačního **programu PZS**) bylo v roce 2022 hodnoceno 74 žádosti o podporu. Cílovou skupinou tohoto dotačního programu jsou senioři nad 60 let věku. Projektové žádosti byly orientovány také na oblast vzdělávání (například besedy nebo workshopy), dvě z projektových žádostí se věnovaly prevenci kriminality páchané na seniorech, prevenci domácího násilí. Moravskoslezským krajem bylo následně podpořeno 43 žádostí. Indikátorem projektů nebyly podpořené osob, tedy tímto řádem nedisponujeme.

Moravskoslezský kraj - rok 2023

V roce 2023 byly v dotačním programu NAPK, dotačním titulu **3/23 Podpora tematicky zaměřených vzdělávacích, přednáškových, informačních, osvětových aktivit a pořízení bezpečnostně technických prvků** hodnoceny žádosti 3 subjektů z řad obcí, spolku a evidované právnické osoby dle hlavy IV zákona č. 3/2002 Sb., o církvích a náboženských společnostech. Ve dvou případech se jednalo o vzdělávání seniorů v oblasti kyberbezpečnosti a finanční gramotnosti, kdy plánováno bylo celkem 600 podpořených osob

z řad cílové skupiny. Jedna žádost byla zaměřená na podporu vzdělávání pracovníků v oblasti motivačních rozhovorů, s předpokládaným počtem 11 podpořených osob. Ze strany Moravskoslezského kraje byly následně podpořeny první 2 jmenované projekty, finálně tak je předpoklad podpořit 600 osob.

V dotačním titulu **2/ 23 Podpora probačních programů nebo jiných vhodných výchovných programů pro děti a mládež a podpora resocializačních programů pro dospělé pachatele** určenému na realizaci zejména motivačních, psychologických a vzdělávacích programů, jejichž záměrem je dosažení reintegrace osob do společnosti pak byly hodnoceny žádosti 2 subjektů (obecně prospěšná společnost a ústav), s žádostí o podporu resocializačního programu a víkendového pobytu pro matky po výkonu trestu). Předpoklad podpořených osob byl celkem 20. Ze strany MSK byl podpořen jeden projekt s předpokladem 15 podpořených osob.

V rámci dotačního programu PZS bylo v roce 2023 v rámci dotačního titulu **2/ 23 Podpora aktivit v oblasti vzdělávání**, který zahrnuje také podporu aktivit na vzdělávání seniorů v oblasti domácího násilí hodnoceno 14 projektových žádostí. Jednalo se o žádosti subjektů z řad obcí, spolků, ústavů nebo evidovaných právnických osob dle hlavy IV zákona č. 3/2002 Sb., o církvích a náboženských společnostech. Vzdělávání bylo orientováno na finanční gramotnost, ochranu spotřebitele, zdravého životního stylu, udržení schopností a kompetencí seniorů, online bezpečnost. Cílovou skupinou tohoto dotačního programu jsou senioři nad 60 let věku. Jeden z uvedených projektů realizovaný obcí na území MSK (Frenštát) byl zaměřen na bezpečnost seniorů doma i venku, jeden z hodnocených projektů byl zaměřen na ekonomické násilí na seniorech (ZKUŠENÍ CZ). Celkový předpoklad podpořených osob z řad cílové skupiny byl 1630 osob z řad cílové skupiny, 30 osob z řad zaměstnanců žadatele v seniorském věku. Moravskoslezský kraj následně podpořil 9 těchto žádostí s finálním předpokladem 740 podpořených osob z řad cílové skupiny a 30 podpořených osob z řad zaměstnanců žadatele spadajících do cílové skupiny. 5 žádostí zůstalo náhradníky pro poskytnutí dotace.

Ministerstvo vnitra České republiky

Ministerstvo vnitra ČR každoročně vyhláší dotační **Program prevence kriminality na místní úrovni**, v rámci kterého lze rovněž žádat o podporu preventivních aktivit směřujících také k cílové skupině seniorů. V roce 2023 o podporu požádala jedna obec z území MSK, přičemž tato žádost byla ze strany MV částečně podpořena. Jednalo se o realizaci besed, diskusí a dalších preventivních aktivit pro seniory sdružujících se v klubech, ale i těch žijících samostatně a zdržujících se především doma. Vzhledem ke skutečnosti, že projekt je v realizaci a je v gesce MV nedisponujeme informacemi o jeho naplnění či předpokládaném počtu podpořených osob. V roce 2022 žádná obec z území MSK o podporu aktivit směřem k podpoře prevence u cílové skupiny seniorů přímo nežádala.

K dotazům č. 2 a 3:

Vzhledem ke skutečnosti, že výše uvedený dotační titul **3/23 Podpora tematicky zaměřených vzdělávacích, přednáškových, informačních, osvětových aktivit a pořízení bezpečnostně technických prvků** obsahuje také možnost žádat finanční prostředky např. na medializaci problematiky prevence kriminality a ke skutečnosti, že vzdělávání je vždy doprovázeno také zvýšením informovanosti cílové skupiny, v rámci projektů je možné podpořit také vznik a distribuci informačních materiálů ve formě letáků, lze realizaci výše uvedených projektů chápat také jako podporu jisté formy informační kampaně. Svědčí pro to také skutečnost, že některé z výše uvedených projektů obsahovaly v rozpočtu také položku pro vznik letáků či informačních materiálů pro účastníky vzdělávání. Počet projektů a podpořených osob tak lze co do počtu projektů a podpořených osob vyjádřit obdobně jako uvedených výše.

Mimo tuto skutečnost Moravskoslezský kraj ve spolupráci s obcemi na jeho území a Ministerstvem vnitra České republiky informoval o **Evropském dni proti vloupání, který připadá na 21. června** (webové stránky www.prevencekriminality.cz). Cílem této kampaně je mimo jiné podpořit **pocit bezpečí** osob ve vlastních obydlích a přispět k informovanosti osob o způsobech, jak tohoto dosáhnout, kampaň navazuje na celorepublikový preventivní projekt Policie ČR a Ministerstva vnitra „Zabezpečte se, chraňte majetek sobě i svým sousedům“. Počet podpořených osob je vzhledem ke sdílení této kampaně jednak ze strany MSK, ale také obcí a samotného MV nedokážeme přesně kvantifikovat.

Moravskoslezský kraj bude občany kraje informovat v rámci zprávy o bezpečnosti v MSK za období roku 2023 v první polovině roku 2024, a to na svých webových stránkách věnovaných tématu prevence kriminality. Rovněž se v letošním roce v Ostravě uskutečnily Národní dny prevence kriminality se zaměřením na kyberkriminalitu, kde jsou senioři rovněž jednou z nejvíce ohrožených skupin, viz <https://polar.cz/zpravy/moravskoslezsky-kraj/cely-ms-kraj/11000039535/v-boji-s-kyberzlocinem-nejvice-pomuze-prevence-odbornici-se-sesli-v-ostrove>

O aktivitách realizovaných v rámci prevence kriminality jsou občané kraje informováni nárazově, především v době aktuálně probíhajících aktivit či kampaní. Např. na výše uvedenou kampaň Evropský den proti vloupání byla veřejnost informována prostřednictvím regionální televize Polar viz odkaz <https://polar.cz/zpravy/moravskoslezsky-kraj/cely-ms-kraj/11000037826/evropsky-den-proti-vloupani-pripomina-zasady-bezpeci-pred-dovolenou-na-to-myslete>

nebo

<https://polar.cz/zpravy/ostravsko/ostrava/11000039534/ostravsti-straznici-se-v-skolach-zameruji-na-prevenci-kyberkriminality>.

S pozdravem

Mgr. Aleš Neuwirth
vedoucí odboru sociálních věcí